



# ગુજરાત આત્મીયતા

GUJARAT AATMIYATA (WEEKLY)-SURAT

ગુજરાતી સાપ્તાહિક (સુરત)

તંત્રી- હિમાંશુ કે. ઠાકોર

Mo- 9016924808

સહતંત્રી-હિમાબેન એચ. ઠાકોર

YEAR-02, ISSUE- 21,(SURAT), DATE-13/11/2024, WEDNESDAY, EDITOR- HIMANSHUBHAI KANTILAL THAKOR, OFF- LIMDA FALIYA, VTC. PALI.PO. HALDHARU, SUB DISTRICT-KAMREJ,SURAT. GUJARAT-394310, PAGE-04, PRICE-02/-

વર્ષ-૦૨, અંક-૨૧, (સુરત), તા.૧૩/૧૧/૨૦૨૪ બુધવાર તંત્રી- હિમાંશુભાઈ કાંતિલાલ ઠાકોર, ઓફીસ-લિમડા ફાલિયા, વી.ટી.સી.પાલી., પોસ્ટ-હલધર. સબ ડિસ્ટ્રિક્ટ-કામરેજ, સુરત. પાના-૦૪ કિંમત ૦૨/- રૂ.

2 ૩૬ હજાર ફેક્ટર વિસ્તારની ૯.૮૦ લાખ ટન શેરડીનું પિલાણ કરાશે

3 સોનગઢ તાલુકાના અગાસવાણ ગામમાં મિની પાણી પુરવઠા યોજના બંધ પડી

4 ભાડુંત ગામમાં ધામધૂમથી જલારામ જયંતી ઉજવણી કરવામાં આવી

## અક્ષરધામ ખાતે તપોમર્તિનો પ્રતિષ્ઠા ઉત્સવ યોજાયો, પૂજન વિધિમાં પપ્પ તીર્થોના જળનો ઉપયોગ કરાયો

ગાંધીનગર- ગાંધીનગરમાં આવેલા અક્ષરધામ મંદિરે નીલકંઠ વર્ણોની મૂર્તિનું સ્થાપન કરવામાં આવ્યું હતું. આ મૂર્તિની ઊંચાઈ ૪૮ ફૂટ છે. ભારતના એકપણ અક્ષરધામમાં અત્યાર સુધીમાં આટલી ઊંચાઈની નીલકંઠ વર્ણોની મૂર્તિ નથી. ભારતમાં આ માત્ર ગાંધીનગરના અક્ષરધામ મંદિરમાં જ આટલી ઊંચાઈની મૂર્તિનું સ્થાપન કરાયું છે. જો કે, અમેરિકાના રોબિન્સનવિલે સ્થિત અક્ષરધામમાં આટલી જ ઊંચાઈની મૂર્તિ લગાવવામાં આવી ચૂકી છે. ત્યારે આજે અક્ષરધામ ખાતે તપોમૂર્તિનો પ્રતિષ્ઠા ઉત્સવ યોજાયો હતો. જેમાં પૂજન વિધિમાં પપ્પ તીર્થોના જળનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હતો.



પહેલાં ગાંધીનગરમાં ભારતીય સંસ્કૃતિ અને સનાતન ધર્મના અજવાળાં પાથરતા ભવ્ય અને દિવ્ય અક્ષરધામની ભેટ આપી હતી. વર્તમાન કાળે મહંત સ્વામી મહારાજની નિશ્ચામાં બીએપીએસ સંસ્થાના સંતો અને હરિભક્તોના સમર્પણથી નવીન સોપાનો સર થઈ રહ્યાં છે. આજે ૧૧ નવેમ્બરે ગાંધીનગરના સ્વામિનારાયણ અક્ષરધામ પરિસરમાં મહંત સ્વામી મહારાજના હસ્તે આવા જ એક નૂતન સોપાન એટલે કે શ્રી નીલકંઠ વર્ણોની તપોમૂર્તિનો પ્રતિષ્ઠા ઉત્સવ યોજાયો હતો. સંતોની ઉપસ્થિતિમાં મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા વિધિ સવારે ૭:૩૦ વાગ્યે બીએપીએસ સંસ્થાના વરિષ્ઠ સદગુરુ સંતો ઈશ્વરચરણ સ્વામી, કોઠારી સ્વામી, ત્યાગવલ્લભ સ્વામી, વિવેકસાગર સ્વામી, તેમજ ગાંધીનગર અક્ષરધામના મુખ્ય સંત આનંદસ્વરૂપ સ્વામી વગેરે સંતોની ઉપસ્થિતિમાં મૂર્તિપ્રતિષ્ઠા વિધિ અંતર્ગત પૂર્વચ્યાસ વિધિનો આરંભ થયો હતો. બીએપીએસના વિદ્વાન સંત શ્રુતિપ્રકાશ સ્વામીએ વૈદિક



મંત્રોચ્ચાર અને વિધિ વિધાન સાથે સમગ્ર પૂજાવિધિ કરાવી હતી. પૂર્વચ્યાસ વિધિ બાદ શ્રી નીલકંઠ વર્ણો મહારાજના ૧૦૮ મંગળકારી નામ તેમજ સહજાનંદ નામાવલીનો જપ કરવામાં આવ્યો હતો. નીલકંઠ વર્ણો તપોમૂર્તિની વિશેષતાઓ વર્ણવી બીએપીએસ સંસ્થાના વિદ્વાન સંત અક્ષરવલ્લભદાસ સ્વામીએ સમગ્ર ભારતમાં શ્રી નીલકંઠ વર્ણોની સૌથી ઊંચાંમાં ઊંચી એવી આ નીલકંઠ વર્ણો તપોમૂર્તિની વિશેષતાઓ વર્ણવી હતી. તેમણે એ પણ જણાવ્યું કે,

## મઠી સુગર ફેક્ટરીમાં શેરડી પિલાણ સીઝન ૨૦૨૪-૨૫ ની ભવ્ય શરૂઆત કરવામાં આવી

બારડોલી તાલુકાના મઠી ખાતે આવેલ શ્રી મઠી વિભાગ ખાંડ ઉદ્યોગ સહકારી મંડળની આજરોજ સિઝન ૨૦૨૪- ૨૫ ની શરૂઆત સંસ્થાના પ્રમુખ શ્રી સમીરભાઈ.સી. ભક્ત ના હસ્તે તેમજ બોર્ડ ઓફ ડાયરેક્ટર્સ જીતુભાઈ. બામણી.અને સંચાલકોની ઉપસ્થિતિમાં આજરોજ સવારે ૯:૩૦ થી પૂજા વિધિ કરી ૨૦૨૪-૨૫ ની પીલાણ સીઝનની ભવ્ય શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. નવા વર્ષની પીલાણ સીઝનમાં મઠી સુગરમાં ૧૮,૩૮૩ એકર શેરડી રોપણ અને લાખ શેરડી ૧૧૨૪૪ એકર મળીને કુલ ૨૯,૬૨૭ એકર સંસ્થાના ઇનામ આપવામાં આવેલ માં નોંધાયેલ છે. આગામી



સિઝનમાં ૧૦.૦૦ લાખ મેટ્રીક ટન કરતા વધારે શેરડી પિલવાનો લક્ષ્યાંક રાખવામાં આવ્યો છે તેવા ઉદ્દેશથી નવી સિઝનની શરૂઆત કરવામાં આવી છે અને ત્યારબાદ સંસ્થામાં પહેલા નંબર પર આવેલ ટ્રક ડ્રાઈવરોને પ્રોત્સાહન મળી રહે તે હેતુથી ઇનામ આપવામાં આવેલ છે. સંસ્થાના પ્રમુખશ્રીએ સભાસદ ભાઈઓ તથા સંચાલકશ્રી અને કામદાર કર્મચારીઓ સંસ્થાની પ્રગતિમાં બધા પૂરક હોય છે. જેથી તમામે સાથ સહકાર આપી અને સંચયથી એકબીજાના સહભાગી થઈ આપણે જે લક્ષ્યાંક રાખ્યો છે તે હાંસલ કરવાનો અનુરોધ કર્યો હતો.

## ધામડોદ ફાટકના ખાડા વાહન ચાલકો માટે જોખમી

બારડોલી- બારડોલીથી ૬૦ કિલોમીટર દુર માર્ગ પર ધામડોદ રેલ્વે ફાટક પર રસ્તો તૂટી જવાથી મસમોટા ખાડા પડી ગયા છે. સાથે જ સળિયા બહાર દેખાઈ રહ્યા હોય આજુબાજુમાં બાનવવામાં આવેલ કોર્કીટ ટકી શક્યું નથી. બંને ટ્રેકની આજુબાજુમાં સિમેન્ટ કોર્કીટ તૂટી ગયું હોય સળિયા પણ બહાર દેખાઈ રહ્યા છે. ઉપરાંત મસમોટા ખાડા પડી વાહન ચાલકોને પણ પસાર થવું મુશ્કેલ બની ગયું છે. ફાટકની આજુબાજુના રોડ પર ખરાબ થઈ ગયો છે. તેની પણ મરામત કરવી

રેલ્વે ફાટકની મરામત કરવામાં આવી હતી. રેલ્વે ટ્રેક પર અચર બેસાડી દેવામાં આવ્યા હોય તેટલો ભાગ સારો રહ્યો છે. પરંતુ આજુબાજુમાં બાનવવામાં આવેલ કોર્કીટ ટકી શક્યું નથી. બંને ટ્રેકની આજુબાજુમાં સિમેન્ટ કોર્કીટ તૂટી ગયું હોય સળિયા પણ બહાર દેખાઈ રહ્યા છે. ઉપરાંત મસમોટા ખાડા પડી વાહન ચાલકોને પણ પસાર થવું મુશ્કેલ બની ગયું છે. ફાટકની આજુબાજુના રોડ પર ખરાબ થઈ ગયો છે. તેની પણ મરામત કરવી જરૂરી છે. રોડ ખરાબ હોવાથી ફાટક બંધ ન હોય તો પણ વાહનોની કતાર લાગતી જોવા મળી રહી છે. ઊંડા ખાડા હોવાથી ટુ-વ્હીલર ચાલકોને ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. રાત્રિના સમયે ખાડા દેખાઈ ન શકે તો અકસ્માત થવાની પણ સંભાવના છે. એટલું જ નહીં સળિયા પણ બહાર દેખાતા હોય વાહનોમાં પંચર પડવાના બનાવો પણ બની રહ્યા છે. ત્યારે ફાટક પર રસ્તાની યોગ્ય મરામત કરવામાં આવે તેવી માગ વાહન ચાલકો કરી રહ્યા છે.

## વ્યારા સુગર ફેક્ટરી દ્વારા ચાલુ પીલાણ સિઝનમાં ચાર લાખ મેટ્રિક ટન શેરડીનું પિલાણ કરવામાં આવશે

કેન્દ્રીય મંત્રી સી.આર.પાટીલે વ્યારા સુગરની પીલાણ સિઝનનો શુભારંભ કરાવ્યો

વ્યારા: વર્ષોથી બંધ પડેલી વ્યારા સુગરને ચાલુ કરવાનું ભગીરથ કાર્ય રાજ્ય સરકારના સહયોગથી ફરીથી શરૂ કરવામાં આવ્યું છે ત્યારે ચાલુ પીલાણ સિઝનમાં ચાર લાખ મેટ્રિક ટન શેરડીનું પીલાણ વ્યારા સુગર દ્વારા કરવામાં આવશે એમ કેન્દ્રીય જલશક્તિ મંત્રી સી.આર.પાટીલે જણાવ્યું હતું. વ્યારા સુગર ફેક્ટરી ખાતે આયોજીત સહકારથી સમૃદ્ધિ અંતર્ગત સહકાર સંમેલનમાં ઉપસ્થિત જનમેદનીને સંબોધતા કેન્દ્રીય મંત્રીશ્રી પાટીલે જણાવ્યું હતું કે, ખેડૂતોને યોગ્ય ભાવો મળી રહે એવા સુગરની કર્ટોડિયન કિમિટીના પ્રયાસો રહ્યા છે. ખેડૂતોને રૂ. ૨૮૦૦ રૂપિયા પ્રતિ ટન ભાવ ચૂકવવામાં આવ્યો છે. ત્યારે ખેડૂતો લોભ લાલચમાં આવ્યા વગર વ્યારા સુગરને બેઠી કરવામાં મદદ કરે એવી અપેક્ષા તેમણે વ્યક્ત કરી હતી. આ વેળા મંત્રીશ્રી પાટીલે પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી સ્વ. અટલ બિહારી વાજપેયને યાદ કરતા જણાવ્યું હતું કે, ૨૦૦૪માં જયારે સ્વ. અટલજી પ્રધાનમંત્રી હતા ત્યારે તેમણે પણ વ્યારા સુગર ફેક્ટરીને ફરીથી શરૂ કરવા માટે પ્રયાસ



કર્યો હતો. આ વિસ્તારના ખેડૂતોની લાગણી અને મોગાણીને ધ્યાનમાં લઈ રાજ્ય સરકારે સુગરને ફરીથી શરૂ કરવામાં માટે રૂપિયા ત્રીસ કરોડની માતબર રકમ ફાળવી છે. વધુમાં તેમણે કહ્યું હતું કે, વ્યારા સુગરને ફરીથી ચાલુ કરવા માટે નિમિત્ત બનાવવાનું મારા ભાગ્યમાં લખાયું હશે જે મારા માટે જીવનભરનું સંભારણું છે. દક્ષિણ ગુજરાતના ખેડૂતો માટે જીવનદોરી સમાન સુમુલ ડેરી અંગે વાત કરતા જણાવ્યું હતું કે, ખેડૂતો ખેતી કરે છે તેની આવક વર્ષમાં એક કે બે વાર જ થાય છે પરંતુ ખેતી સાથે પશુપાલન કરી પુરક રોજગારી સુમુલના માધ્યમથી મળી રહે છે એમ કહી તેમણે સુમુલ ડેરીના દિન પ્રતિદિન વધતા જતા વ્યાપ અંગે વિગતે વાત કરી મુંબઈ અને કોલ્હાપુરમાં સુમુલ ડેરી નવા પ્લાન્ટ શરૂ કરવા જઈ રહી છે એમ કહી



સમગ્ર દેશ દ્વારા અનુસરણ કરવામાં આવશે એમ કહી તેમણે આ કામગીરીમાં નવસારી જિલ્લો પ્રથમ, સુરત જિલ્લો, દ્વિતીય અને તાપી જિલ્લો તૃતીય સ્થાન ધરાવે છે એમ જણાવ્યું હતું. આગામી પચાસ વર્ષ પછી ઉભી થનારી પાણીની જરૂરિયાતને પહોંચી વળવા માટે અત્યારથી આયોજન સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે જે માત્ર દેશનું જ નહીં વિશ્વનું પણ એકમાત્ર શહેર છે એમ મંત્રીશ્રી પાટીલે જણાવ્યું હતું. આદિવાસી વિકાસ રાજ્યમંત્રી કુંવરજીભાઈ હળપતિ અને સાંસદ પ્રભુભાઈએ વસાવાએ પણ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કરી આ વિસ્તારના ખેડૂતો માટે જીવદોરી સમાન વ્યારા સુગરને પુનઃ કાર્યરત કરવાના સરકારના પ્રયાસોની સરાહના કરી હતી. સુમુલ ડેરીના ચેરમેન અને વ્યારા સુગરના

Mo-9727410292 Mo-9426810292

**શ્રી બાલાજી ડાઈનિંગ હોલ**

ગુજરાતી ધાતી મળશે.

**શ્રી બાલાજી ડાઈનિંગ હોલ**

ધામબોદ રોડ, બારડોલી





